

陈同滨谈大遗址保护:

让躺在书本里的历史“走出来”

【嘉宾简介】 陈同滨,中国建筑史研究所副所长,长期从事文化遗产保护、建筑历史等研究。 【嘉宾讲述】 洛阳作为全国重要的大遗址保护片区,在处理大遗址保护与新型城镇化建设的关系上,因地制宜,探索创新,创造了切实可行的大遗址保护“洛阳模式”,值得关注。 目前,全国共有国家考古遗址公园24家、国家考古遗址公园立项单位44家。其

中,洛阳的隋唐洛阳城遗址、汉魏洛阳故城遗址被列入国家考古遗址公园名录,偃师商城遗址被列入国家考古遗址公园立项名录,二里头遗址国家考古遗址公园正在筹建立项。 考古遗址是一种容易损坏、不能再生的文化资源。因此,土地利用必须加以控制并合理开发,把对考古遗址的破坏降到最低。在遗址区内进行规划时,应将基本农田、重要自然人文资源和生态保护、环境脆弱区作为禁止和限制开发的区域,严格控制这些区域的建设活动,确保古迹和

历史区域环境不遭到破坏。 在遗址区外,可加快城镇化进程。大遗址保护与城市发展关系十分密切,考古遗址公园建设要与城市发展相结合,深入挖掘大遗址的内涵和价值,把大遗址保护同文化旅游产业、项目建设有机结合起来,建成集休闲、娱乐、旅游、观光于一体的开放式遗址公园,最大程度惠及群众。 应运用声、光、电等现代科技,通过3D电影等数字化手段,呈现与遗址公园有关的历史事件、历史故事等,使静态变为动态,让躺在书本里的历史“走出来”,使

址展示既生动直观又通俗易懂。同时,可依托丰富的历史文化资源,加快各类博物馆建设步伐,确保大遗址历史文化得到有效传承。 洛阳大遗址保护工作有经验、有亮点,相信在未来的保护和开发中,会积累更多的经验。 本报记者 高峰



风险控制 步步为“盈”

本报讯 鑫融基投资担保有限公司能稳扎稳打走过8年,离不开风险控制的种种创新之举。 在发展探索中,鑫融基逐步摸索出“总部+事业部”的管理模式,在风控上采取三级授权评审、评审委主任“一票否决权”制度,并增加了“区域风控官一票复议权”的规定。 公司成立以来,鑫融基特别注重引进和培养具有识别风险、控制风险、化解风险能力的人,目前在鑫融基200多人的团队中,注册会计师、执业律师等专业人士占比近70%。 合理的体制、优秀的团队,创造出一些有创新性的产品。 除了银保、工程保、诉讼保,鑫融基还开展了质量保、履约保等业务。鑫融基在反担保措施上建立一户一策制度,每个项目反担保方案的设定,都由律师团队把相应企业所有的资产以及可能产生的风险排列出来,然后制定“一揽子”反担保措施。 2014年8月10日,鑫融基牵手世界500强企业伟创集团共同研发的具有“三全特色”的“信贷工厂业务风险控制系统”成功上线。该系统引进新加坡淡马锡信贷工厂模式,结合鑫融基独特的风控理念,实现了信贷业务全方位、全场景、全流程实时智能管理,在河南省业界尚属首次。 (欣轩)

西工区积极宣传贯彻新安全生产法

本报讯 西工区深入开展新安全生产法宣传贯彻活动,为法律施行营造良好的舆论氛围和执法环境,服务安全监管工作。 该区召开学习新安全生产法专题动员会,开展“大家学”活动,组织知识竞赛,张贴宣传标语和主题宣传画,设置公共宣传栏,开设培训班,积极送新法进企业、进社区、进学校、进商场、进车站、进建筑工地,将新法的立法背景、重点条文及有关事项案例等向群众广泛宣传。 (蒋衡)

中信重工: 加快建设产业化基地 助推装备制造业转型

昨日,在中信重工节能环保装备产业化基地项目现场,工作人员正在加紧施工。 该项目位于伊滨产业集聚区,总投资20亿元。项目新建厂房及辅助设施约8万平方米,主要生产干熄焦余热利用成套技术装备、烧结余热利用成套技术装备、纯低温余热发电成套技术装备等。项目竣工后,将为矿山、冶金、水泥等行业提供更多优质的节能环保装备,推动重型装备制造业向数字化、智能化、成套化转型。 目前,3号厂房正在吊装钢结构,1号、2号联合厂房钢结构施工已完成。 记者 刘冰 摄



项目建设进行时

加强政风行风建设 优化经济发展环境

——洛阳市地方税务局政风行风建设纪实

政风行风建设事关党和政府在人民群众中的威信和形象。在履行税收职能的同时,洛阳市地方税务局始终注重加强政风行风建设,连续7次位居市政风行风评议前三名,29个办税服务厅和税务所被命名为河南省“群众满意的基层站所”。该局先后荣获“全国文明单位”“全国五一劳动奖状”等国家级荣誉12项,荣获“河南省人民满意的公务员集体”等省部级荣誉285项,被市委、市政府评为“优化经济发展环境工作先进单位”和“服务民营经济发展先进单位”。

年底前使用网络开票用户可达到用票总数的60%。同时该局以转变职能、改进作风为出发点,按照“横向到边、纵向到底”的工作要求,自今年7月1日起,全市地税系统统一使用绩效管理系统,依托绩效管理,确定工作目标,量化工作标准,客观公正评价工作实绩,建立完善激励约束机制。

公开晒权,让权力在阳光下运行。 该局逐步推行权力清单制度,完善党务、政务和办税公开制度,推进决策公开、管理公开、服务公开。一是公开办税职能,制作固定公示栏、利用电子显示屏等,在所有办税场所显著位置公开部门和岗位职能,落实工作人员上岗挂牌、“工作去向公示”制度。二是公开办税部门分布图和业务受理流程图,开展党的群众路线教育实践活动以来,共印制3万余份《公开手册》《办税指南》,便于纳税人索取;在所有办税服务厅窗口实行“一机双屏”,公开工作人员业务受理和办结流程。三是公开办税承诺。开展“向社会承诺、让人民满意”活动,对许可项目办理及审批时限公开承诺,让纳税人和群众当裁判,督促工作落实。

收集的纳税人需求信息及意见、建议,安排专人迅速落实。今年以来,全系统累计走访企业581户,发放征求意见表3820份,收集各类问题10类97个,这些问题全部得到有效解决。

在送政策上下功夫。把纳税人“缴什么税”“怎么缴税”作为纳税服务的重要内容,积极提供政策辅导、上门服务。该局经常组织开放式纳税辅导课堂,采取“一月一主题”的形式,先后组织2200余名纳税人参加专场辅导;每月编印一期《办税服务指南》,开设“税企心桥”微博、税企QQ群,第一时间在线解答纳税人涉税咨询;全面落实“首席服务官”制度,开通“纳税人服务直通车”,认真落实领导干部“一对一”定点联系纳税人制度,为4500余个(个)重点纳税人、重点项目提供“点对点”“面对面”服务。

在解难题上下功夫。始终把为纳税人解决难题作为衡量地税部门纳税服务质量的标准,以此检验工作效率和服务水平。一是完善办税服务平台。加快推广应用网上办税服务厅,实行办税“免填单”制度、电话预约制度,有效解决纳税高峰期排队时间过长的问题。二是简化涉税审批流程。整合108项纳税人经常办理的涉税业务,实行“即办快审”,在办税服务厅推行“一窗式”受理、“一站式”服务,减轻纳税人负担。三是深化“纳税人之家”建设。全面开展“与纳税人同行”纳税服务实践活动,在各办税服务厅设置“导税服务岗”,实行领导带班和大厅主任值班制度,对纳税人做到急事急办、特事特办。

班子、打造“五好”机关和培养“五强”队伍活动为载体,举办“领导干部素质提升高级研修班”,开设“局长论坛”,组织“寻短板、找差距、提素质、谋发展”活动,着力增强领导干部统揽全局、促进发展的实践能力。围绕“素质提升”主题,认真开展党的十八大精神学习活动,把学习成果转化为工作实践,更加坚定理想信念,更加主动担当使命。

文化引领凝聚力。深入开展“洛阳地税共同愿景”和“核心价值理念”大讨论、征文评选等活动,提炼固化新时期洛阳地税精神,打造文化品牌,开展“德润地税”主题活动,形成了一局一品的文化建设格局。把税收文化与廉政建设有机结合,在全系统利用厅、台、廊、墙营造廉政文化环境;制作了笔记本、雨伞、纸杯、标示牌、监督卡等廉政物品;举办廉政主题演讲、书法摄影比赛、评选“廉内助”等活动,营造了浓厚的崇廉尚廉氛围。该局机关和17个基层单位分别被省、市纪委命名为廉政文化进机关示范点。

加强管理提升水平。持续开展“青年税务干部职业生涯规划活动”,帮助干部职工成长成才。组建了税收专业人才库,试点“模板化”岗位培训模式,实施“充电”工程,全系统组织各类培训90余期;开展了“最美地税人”评选活动,评选树立爱岗敬业、勤政廉政典型,发现、弘扬、凝聚身边正能量;建立了高层次人才激励机制,制定“三师”人才奖励办法,目前全系统获得注册税务师、会计师和司法考试资格87人,涌现省、市级业务标兵180人,17名同志入选总局、省局人才库。

中不断提升。 一是进一步规范税收执法。牢固树立法治意识,坚持组织收入原则,做到应收尽收、坚决不收过头税;继续推进税源专业化改革,规范征管业务流程,减小征纳税收风险;扎实做好金税三期上线工作,对纳税人进行宣传辅导,减少对纳税人的影响;加强对税收调控政策和税收优惠政策等执行情况的监督检查,严格执行税收执法过错责任追究办法,为纳税人提供公平公正的税收执法环境和税收管理秩序。

二是进一步提升服务水平。增强服务意识,落实好清理审批事项清单制度、规范税务人员进户、规范自由裁量权等举措;按照行评要求,开展好承诺践诺活动,主动接受社会监督;全面推进办税服务厅标准化建设,从制度规定、工作流程等方面推进改革。

三是进一步加强作风建设。深入开展党的群众路线教育实践活动,坚持以问题整改为导向,针对查摆的问题,以准、狠、韧的劲头,开展问题整改工作,推进建章立制,实现反对“四风”改进作风的常态化、长效化、规范化,让群众切实感受到活动带来的变化。

四是进一步促进廉洁自律。对地税工作人员严格教育、管理、监督,坚持抓早抓小、及时提醒,防止小问题酿成大错误;加大对违法违纪问题的查处力度,对违反中央八项规定及“四风”问题,做到“零容忍”,坚决严肃处理。 政风行风建设是一项“没有最好、只有更好”的责任工程,在今后的工作中,该局将虚心接受社会各界和纳税人的监督,认真对待社会各界和纳税人提出的意见和建议,把每一次评议作为新的起点,按照“始于纳税人需求,基于纳税人满意,终于纳税人遵从”的纳税服务理念,内强素质,外树形象,不断推进地税系统政风行风建设,为全市经济发展和社会进步做出应有的贡献。 (粘桦 马小莉)

1 规范权力运行 做到政通税和

制度律权,把权力关进制度的笼子里。近年该局通过建立完善各项制度办法,促进权力规范运行。在税收执法中,该局实行执法责任制、执法检查监察制和执法过错追究制;在行政管理中,建立工作流程67个,绘制工作流程图83张,完善机关规章制度21项;在防控执法和廉政风险上,梳理职权89项,查找风险点106个,围绕“人财物、减免罚、征管查”等关键环节制定防控措施145项,制定完善有关制度文件14项,形成了较为完善的制度体系,用制度管人理事。

科技控权,使权力运行步入信息化快车道。该局依托计算机网络技术,大力推行网上办税系统,积极扩大网上申报、网上开具缴销发票、涉税申请网上审批的覆盖面,并建立税收征管质量评价体系,初步实现了对所有税种、主要税收业务的网络管理全覆盖。目前,全市注册网上办税企业9873户,占全市已登记企业户数的31%;网络发票开票终端推广顺利,预计

2 优化纳税服务 全面提速增效

在问需求上下功夫。把纳税人“想什么”“要什么”作为转变作风、优化服务的首要环节。该局组织了“便民办税春风行动”活动,开展了“千名税官进万户,边听意见边服务”大走访工作,举办了“走近纳税人——纳税服务开放日”活动,主动邀请企业负责人、人大代表、政协委员参观、评价地税工作;建立了纳税服务工作日志和工作周报制度,记录走访、座谈活动中

3 加强队伍建设 提升服务水平

班子建设激活力。全市地税系统始终把加强班子思想政治建设作为带队收税的首要任务,时刻注重修养,始终讲党性、重品行、做表率。以开展争创“五型”

4 建立长效机制 持续改进提升

在政风行风建设中,该局始终眼睛向内,苦练内功,每次评议更注重把成绩当作新起点,把问题当作奋起的动力,理性看待荣誉,审视存在不足,在一次次改

